

С 1 апреля 2010 года  
размер единой  
денежной выплаты  
составит

**3396,8 рубля** — инвалидам войны и участникам Великой Отечественной войны, ставшим инвалидами  
**2547,6 рубля** — участникам Великой Отечественной войны  
**1868,9 рубля** — участникам боевых действий

## Депутатская приемная

5 апреля в депутатском центре «Единой России» управляющий отделением Пенсионного фонда РФ по Челябинской области Виктор Павлович Чернобровин отвечал на вопросы жителей Южного Урала

Как и можно было предположить, посетителями были в основном люди пожилые. При этом многие задавали вопросы Виктору Павловичу не только как управляющему ОПФР, но и как депутату Законодательного Собрания Челябинской области. Ведь проблемы и заботы у каждого разные: одни просили помочь восстановить ранее неучтенный трудовой стаж, другие отремонтировать крышу, которая после долгой снежной зимы потекла.

— Я живу одна в частном доме. Да вот несчастье: печь не топится, а крыша после такой лютой и снежной зимы протекает, — делилась с Виктором Павловичем своей бедой пенсионерка Галина Степановна Коробейникова. — Где взять деньги на капитальный ремонт? Откуда ждать помощи? Соцзащита пообещала 25 тысяч рублей. А если обещанных денег не хватит? Как сделать дом пригодным для проживания? Сил и здоровья на капитальный ремонт у меня совсем нет.

Обо всех своих бедах рассказала Галина Степановна. И было видно, что на душе у нее стало спокойнее. Появилась надежда, что здесь ей помогут и не оставят один на один с бедой.

— Галина Степановна, мы постараемся оказать вам адресную финансовую помощь, — сказал Виктор



Галина Коробейникова (на фото справа) поделилась с Виктором Чернобровиным своей бедой

Чернобровин. — Фонд поддержки партии «Единая Россия» займется этим вопросом. Думаю, что выделенных средств будет достаточно для благоустройства вашего дома. Впереди лето, и время на строительство есть. Было бы желание, а в остальном — поддержим!

Елизавета Васильевна Болотникова — одинокая пенсионерка. Выглядит она хорошо, полна сил и энергична.

— Спасибо вам за валоризацию! — первым делом сказала она. — А пришла я к вам со своей проблемой. Дело вот в чем. Сделала я в своей

квартире недавно капитальный ремонт. Как смогла, конечно, но сил и денег ушло много. Самое главное — поменяла сантехнику. Да вот незадача: газовая плита совсем износилась. Работала она у меня и так не слишком хорошо, а тут совсем поломалась. Мне 81 год, да и устала я сама все делать. Купить новую плиту я не в состоянии, не могу позволить себе такие расходы. Помогите мне пожалуйста, Виктор Павлович!

— Могу вот что сделать, — после недолгих раздумий сказал Виктор Чернобровин. — В нашем округе достаточно крупных промышленных

предприятий. Уверен, что по моей просьбе ряд директоров смогут оказать содействие в замене или ремонте вашей плиты.

Быстро пролетели часы приема. Все семь посетителей получили ответы на волнующие их вопросы, каждый нуждающийся ощутил поддержку. Впереди Виктора Чернобровина ждут новые встречи. Хочется надеяться, что он как депутат и управляющий ОПФР по Челябинской области на любой вопрос и просьбу о помощи всегда сможет сказать: «Решим. Поможем. Сделаем...»

**Наталья НАХТИГАЛЬ**

## Жить лучше, чем родители

7–9 апреля в выставочном комплексе «Мегаполис» работала выставка «Неделя финансовой и юридической грамотности населения». Свою экспозицию на ней развернуло ОПФР по Челябинской области. Специалисты отделения и управлений города консультировали челябинцев и гостей столицы Южного Урала о том, как можно распорядиться материнским капиталом, куда инвестировать пенсионные накопления, рассказывали о возможности приумножить свою пенсию за счет программы государственного софинансирования. Поскольку ее участниками становятся все больше южноуральцев, в рамках выставки состоялась конференция с населением.

А для студентов юридического колледжа была организована деловая игра «Копить на пенсию модно». Ребятам предложили подумать о своем будущем. Рассказали о том, что к поиску будущего места работы сегодня надо подходить очень ответственно, отличать добросовестного работодателя от «кидалы». Участники деловой игры усвоили, что представляет собой обязательное пенсионное страхование. И поняли: чтобы и в старости быть материально обеспеченным человеком, надо обязательно изучать процесс инвестирования накопительной части будущей пенсии. Оказывается, это не только увлекательно и модно, но еще очень выгодно!



## Бабушка рядышком с дедушкой

Для супружеских пар, проживших вместе более 50 лет, в областном Доме дружбы народов прошел праздник «Золотой век»

Организовало праздник Челябинское региональное отделение Союза пенсионеров России. К участию в празднике оно пригласило южноуральцев, свято хранящих семейные устои.

Ведущая Ольга Мохова подсчитала: общий супружеский стаж 24 пар превышает 1200 лет!

Самой старшей на этом балу была чета Сульдиных. Леонид Сергеевич в 20 лет вернулся с фронта с боевой медалью «За отвагу!» и тяжелым ранением. После госпиталя устроился работать на Челябинский лакокрасочный завод. Его постоянству можно позавидовать: на тяжелом производстве он трудился полвека. Здесь же встретил

свою суженую — Екатерину Петровну, с которой живет 64-й год. Супруги вырастили троих детей. Они уверяют, что за шесть с лишним десятилетий совместной жизни ни разу не поссорились и не устали друг от друга.

— Бабушка пашет, а дядя Леня пляшет! — с улыбкой раскрывает Леонид Сергеевич секреты семейной психологии. Его супруга шутовски машет на него рукой, и оба смеются любимой шутке. Живые и энергичные, с озорничкой в глазах, Сульдины захватили все внимание журналистов и без устали позировали перед тремя телекамерами.

Вечер удался потому, что гости постоянно вспоминали свою молодость. А ведь годы их юности пришлись на самый трудный для страны период — войну и восстановление народного хозяйства. Но любовь настигала фронтовиков и санинструкторов, телятников и трактористов, обувщиков и металлургов. И полвека спустя супруги помнят, где познакомились: чаще всего — на танцах в городском саду или в сельском клубе, на лыжных соревнованиях или на волейбольной площадке, на скотном дворе или у центральной проходной завода, в шахте или в цехе, у пруда под ветлой в подмосковной деревне или на площади Революции...

Позавидовать можно не толь-



Больше полувека назад они встретили друг друга на танцах в городском саду или в сельском клубе...

ко их солидному семейному стажу, но и замечательным рекордам материнства и отцовства. Большинство из приглашенных имеют многодетные семьи. К примеру, супруги Мухамедьяновы из села Акбашева Аргаяшского района воспитали семерых детей. И внуков у них больше всех — 12. Но по-прежнему Мандухана Ишмухаметовна любит, как в молодости, поплясать и повеселиться, заряжая всех вокруг оптимизмом. Миасцы Лидия Михайловна и Алек-

сей Павлович Балакины уверяют, что 51 год их совместной жизни пролетел как один день. Глядя на них, ничуть не сомневаешься в этом: оба моложавы и элегантны, она — на высоких каблуках, он по-прежнему уверенно ведет в танце, как и в жизни. Теплой и душевной получилась встреча с юностью. Зарядила оптимизмом и радостным настроением. Здоровья вам и долгих лет жизни, дорогие наши южноуральцы!

**Татьяна ВЛАДИМИРОВА**



51 год совместной жизни для супругов Балакиных из Миасса пролетел как один день